

DUBLIN

Front Line Defenders – Head Office
First Floor, Avoca Court
Temple Road, Blackrock
Co. Dublin, A94 R7W3, Ireland

info@frontlinedefenders.org
www.frontlinedefenders.org

phone +353 1 212 3750
fax +353 1 212 1001

BRUSSELS

Front Line Defenders – EU Office
Square Marie-Louise 72
1000 Brussels
Belgium

euoffice@frontlinedefenders.org
www.frontlinedefenders.org

phone +32 2 230 9383
fax +32 2 230 0028

2 мая 2023

Крым (Украина): Правозащитник Абдурешит Джеппаров под административным арестом после обыска

25 апреля 2023 года правозащитное объединение «Крымская солидарность» сообщило об обыске в доме правозащитника **Абдурешита Джеппарова** в Белогорске в Крыму, которые проводили неизвестные в российской военной форме. После обыска та же группа лиц насильно увезла правозащитника в неизвестном направлении. Спустя более 12 часов Абдурешит Джеппаров был обнаружен в Симферополе. Оказалось, он обвинен в административном правонарушении и задержан на 12 суток.

[Абдурешит Джеппаров](#) – правозащитник и ветеран крымскотатарского национального движения, который работал над повышением осведомленности о крымских татарах как о коренном народе Крыма и боролся за право общины вернуться на родину после сталинской депортации 1944 года.

После незаконной оккупации Крыма Российской Федерацией в 2014 году, Абдурешит Джеппаров координировал Крымскую контактную группу по правам человека, занимающуюся проблемой насильственных исчезновений на оккупированном Россией полуострове. Абдурешит Джеппаров – один из соучредителей правозащитной группы «Крымская солидарность» и ряда других инициатив. В 2020 году он был [номинирован](#) на Нобелевскую премию мира.

25 апреля 2023 года правозащитная инициатива «Крымская солидарность» сообщила, что в 7 часов утра дом правозащитника Абдурешита Джеппарова в Белогорске подвергся обыску со стороны неизвестных лиц в российской военной форме. По словам супруги правозащитника, эти люди немедленно изъяли их телефоны, и поэтому было невозможно связаться с адвокатом или кем-либо еще во время обыска. После обыска та же группа лиц увезла правозащитника в неизвестном направлении. Члены семьи Абдурешита Джеппарова и его адвокаты пытались установить место нахождения правозащитника, однако Федеральная служба безопасности России, местный отдел МВД и представители Центра по борьбе с экстремизмом отрицали, что Абдурешит Джеппаров был ими задержан и находится в подведомственных учреждениях.

Только после 21:00 25 апреля 2023 года адвокату Абдурешита Джеппарова [Эдему Семедляеву](#) и семье правозащитника удалось получить подтверждение того, что российские власти перевели его из Белогорска в Симферополь, где его поместили в спецприемник для административно задержанных, расположенный в Железнодорожном райотделе оккупационной полиции Симферополя. Власти предъявили Абдурешиту Джеппарову обвинение в «неподчинении законному распоряжению сотрудника полиции», административном правонарушении, предусмотренном статьей 19.3 КоАП РФ, потому что он якобы препятствовал изъятию ноутбука во время обыска, и арестовали его на [12 суток](#). При этом адвокат Абдурешита Джеппарова не был проинформирован о судебном заседании и по этой причине не смог присутствовать на нем.

Это не первый случай, когда российские власти в Крыму преследуют Абдурешита Джеппарова за его правозащитную деятельность. В прошлом году, в марте 2022 года, в доме

Абдурешита Джеппарова также был произведен обыск, после чего правозащитника задержали на 15 суток [за репост видео](#), якобы демонстрирующего нацистскую символику, на его странице в социальной сети в 2019 году, что является нарушением статьи 20.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 27 сентября 2014 года сын Абдурешита Джеппарова Ислям Джеппаров и его племянник Джевдет Ислямов подверглись насильственному исчезновению в районе крымскотатарского села Сары-Су Белогорского района и с тех пор пропали без вести.

Существует системная проблема преследований правозащитников за их законную и ненасильственную деятельность на оккупированных Россией территориях, в частности украинских правозащитниц Ирины Горобцовой и Ирины Данилович.

Front Line Defenders глубоко обеспокоена обыском дома крымскотатарского правозащитника Абдурешита Джеппарова с последующим его насильственным исчезновением и задержанием.

Front Line Defenders осуждают российские власти за лишение правозащитника Абдурешита Джеппарова доступа к адвокату и таким образом серьезного ограничения его права на защиту.

Front Line Defenders призывает власти Российской Федерации:

1. Немедленно и безоговорочно освободить правозащитника Абдурешита Джеппарова от административного задержания и прекратить систематическое его преследование;
2. Обеспечить, чтобы Абдурешит Джеппаров и другие арестованные или задержанные по любой причине российскими властями в Крыму правозащитники, имели доступ к надлежащей юридической помощи от свободно выбранного ими представителя и могли осуществлять свое право на справедливое судебное разбирательство;
3. Принять все необходимые меры для обеспечения физической и психологической безопасности Абдурешита Джеппарова и его семьи;
4. Гарантировать при любых обстоятельствах, чтобы все правозащитники на территории, де-факто контролируемой Российской Федерацией, могли осуществлять свои права и проводить свою деятельность без страха перед репрессиями и без каких-либо ограничений.